



香港文匯報訊(記者 倪夢璟 上海報道)第24屆上海國際電影節(上影節)金爵獎頒獎典禮昨晚在滬舉行。今次,由章宇、馬麗主演的影片《東北虎》獲得了金爵獎最佳影片獎項,來自伊朗的普彥·謝卡里與來自波蘭的瑪澤娜·加耶夫斯卡則分別獲得了金爵獎最佳男女演員。今屆上影節受到疫情挑戰,仍成功傳遞出中國電影強勢復甦的信息。

儘管面對疫情挑戰,第24屆上海國際電影節金爵獎各單元評選依然成色十足。今年電影節共收到來自113個國家和地區的報名影片4,443部。展映影片中,世界首映73部,國際首映42部,亞洲首映89部,中國首映99部。今年,上海國際電影節更成為全球如期舉辦且參與人數最多的國際A類電影節,向世界傳遞了中國電影強勢復甦領跑全球的堅定力量。

在今年的電影節中,「新主流」、「青春氣息」、「回到歷史現場」等詞匯成為聚焦主旋律影片的關鍵詞。例如電影《1921》,作為開幕電影備受矚目,其中青年毛澤東、李達夫婦等形象塑造廣受好評。監製兼導演黃建新表示,影片用了現代的電影手法去接近人物的內心,捕捉他們的情感:「我覺得我們通過一系列的努力,打造出了一個情感豐富的電影。」

而上海電影節更為優秀電影人提供了交流的平台。在頒獎典禮中,今年的金爵獎評委鄧超與影帝段奕宏便直呼要「趕緊合作」。鄧超表示,上海國際電影節聚集了眾多優秀的電影人,段奕宏更「揭秘」如何選擇導演,他點讚《1921》導演黃建新,會耐心聆聽創作者的訴求甚至質疑的聲音,帶領演員找人物的狀態性格,幫助演員成長,「像這樣的導演我們必須積極地尋求機會合作。」

女性角色具抗壓性

電影中的女性力量也不可忽視。作為最年輕的金爵獎評委,周冬雨直言在評審過程中收穫很多,她更表示感受到了好電影對於時代的意義。同時,曾拍攝過《戰狼2》、《李茶的姑媽》的演員盧靖姍也在此次電影節期間的論壇上表示,不希望演「花瓶角色」,她說:「很多女性角色有着很強的抗壓性,我們希望通過後續的形象塑造,傳遞女性的力量。」她也希望在參與電影拍攝時,進一步加深她對女性角色的理解。《東北虎》主演馬麗更表示:「讓大家看到飽滿、有力量的女性角色,我覺得非常智慧。」

其實,新銳導演耿軍執導的《東北虎》影片曾於2017年入圍上海國際電影節創投項目,此番角逐金爵大獎甚至獲獎可謂意義非凡。電影講述了一隻東北虎,一隻狗,一個鏢車司機,一個中學老師,一個詩人,一個討債者,一個孕婦之間的矛盾。導演耿軍表示,《東北虎》是一個關於復仇的故事,全片呈現出凜冽又動人的美感,他更感謝此次受到的肯定。主演馬麗則笑言:「好的電影希望更多人能看到,你們眼光真好。」

不單國產影片獲得關注,多部國際影片得到了中國觀眾的青睞,也在上海國際電影節取得了豐碩的成果。來自俄羅斯的影片《良心》此次獲得三個獎項,包括金爵獎最佳編劇、金爵獎最佳攝影以及金爵獎藝術貢獻獎。來自馬來西亞的《野蠻人入侵》更獲得了評委會大獎。

●《如果有一天我將會離開你》劇組亮相。

●《1921》劇組合照。

義拍演唱會4戰衣

周杰倫籌逾260萬



●周杰倫拍賣開騷戰衣做善事。 中央社圖

綜合中央社報道 歌手周杰倫與國際拍賣公司蘇富比合作並策展的拍賣會前晚落幕,周杰倫此次提供3組演唱會表演服拍賣,最後拍出港幣263萬元(約新台幣941萬元),將全數捐給國際許願基金會做公益。

對於與蘇富比(Sotheby's)合作,周杰倫希望能分享藝術為生活帶來什麼:「我的願望是這次合作能夠讓觀眾,以更加多樣的方式來挖掘藝術,欣賞藝術,最終發現原來藝術就在你身邊。」

這次提供3組、共4套演唱會服裝作為拍賣,此次拍賣的表演服裝,最高價的一套落槌價為港幣100萬元(約新台幣357萬元)。

周杰倫表示,非常感謝蘇富比的邀請:「很開

獲姚焯菲回覆信息 吳業坤:死而無憾

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)吳業坤(坤哥)昨日為《廣東歌101》活動即場獻唱5首廣東歌,除唱出自己的歌曲《被單身的人》、《百姓》及《一路》外,亦有唱其他歌手的歌曲。

坤哥表示對上一次現場獻唱已是2019年4月的演唱會,之後因疫情關係,多是舉行網上音樂會,這次見返歌迷好有感覺,他說:「我都想快啲開騷,見到好多歌手朋友都開騷,但要快啲出歌,入咗新公司之後只係出咗2首歌。」

之前去了日本半年體驗人生的坤哥,下月初將會與周奕偉一同出發到日本東京採訪奧運,此行預計會逗留一個月,他說:「我主要介紹場館同訪問選手。(你贏咗周奕偉?)我邊夠佢鍛,我哋齊去,我做佢條噏。(有何準備?)要惡補奧運知識同日文。」他又稱最想採訪空手道,因覺得香港好大機會攞獎,而且自己都有學,想去感受現場氣氛。問到他不是最想採訪跳水項目嗎?坤哥笑說:

「一件頭唔唔我睇。」

另外,自言是《聲夢傳奇》參賽者姚焯菲(Chantel)鐵粉的他,早前自薦做其歌迷會會長,事後Chantel笑言批准坤哥為她成立歌迷會及出任會長,坤哥聞言即笑說:「其實佢回覆

他指至今仍未見過Chantel真人,仲保持住新鮮感,希望她擡到冠軍。他又稱出了一個貼文後被公司同事指他變態,所以都不敢再出。

●姚焯菲笑言批准坤哥為她成立歌迷會及出任會長。

我訊息,我已死而無憾,(杜絕其他男歌迷入會?)歌迷會只有我一個會員,其他會籍要50萬,仲要我批准。」

他指至今仍未見過Chantel真人,仲保持住新鮮感,希望她擡到冠軍。他又稱出了一個貼文後被公司同事指他變態,所以都不敢再出。

●姚焯菲笑言批准坤哥為她成立歌迷會及出任會長。

網上圖片

●吳業坤表示可見返歌迷好有感覺。

上影節傳遞中國電影強勢復甦

《東北虎》勇奪金爵獎



第24屆上影節金爵獎得獎名單

最佳影片	《東北虎》(中國)
評委會大獎	《野蠻人入侵》(馬來西亞)
最佳導演	阿伯法周·賈利里《反身曲徑》(伊朗)
最佳男演員獎	普彥·謝卡里《反身曲徑》(伊朗)
最佳女演員獎	瑪澤娜·加耶夫斯卡《業餘愛好者》(波蘭)
最佳攝影獎	《良心》(俄羅斯)
最佳編劇獎	《良心》(俄羅斯)
最佳動畫片	《老鼠也能上天堂》(捷克/法國/波蘭)
最佳紀錄片	《西西弗斯》(墨西哥)
藝術貢獻獎	《良心》(俄羅斯)
最佳真人短片	《生命之歌》(中國)
最佳動畫短片	《輕度的瘋狂,持久的瘋狂》(法國)



趙傳60大壽

慶幸心不老

香港文匯報訊 前日迎來60大壽的趙傳宅在家防疫低調慶生,趙傳說:「今年生日正好逢疫情期間,我想能夠健健康康地度過,再加上有家人陪伴一起過生日,就是最好的禮物!」

趙傳透露每年生日總會收到孩子們D.I.Y.的生日卡片,他都會保存起來,他今年特別許下生日願望:「一甲子就這樣過去,大小的事都曾經歷,今年真是以不變應萬變的一年,今天生日許下祝願,希望疫情快快退散,世界恢復正常轉動,人人完成人生大夢!」

原本要在7月底於北流舉辦的《人生大夢》演唱會因疫情延後至11月13日,他表示:「疫情期間也不能亂跑,心情更是要定下來,所以乖乖待在家裏面做固定訓練外,也想想這張新專輯有些什麼

地方需要改進,前陣子做的宣傳上有什麼部分能再強化,如果疫情過後要繼續做宣傳,能夠怎麼樣再調整會好一些。」

趙傳笑說:「我就是一個閒不下來的人,要保持着『一直動』的狀態,身體要動、腦子也要動!」

他笑說:「突然60歲生日到來,感覺像是做了一場『人生大夢』!從來沒有想過自己能活到60歲!」他又說:「以前自己小時候看別人60歲,就已經有很老的感覺,雖說自己當然比以前老了一點,但沒有像以前我看60幾歲老人那樣白髮蒼蒼,比較虛弱的感覺。可

能自己一直保持心理狀態像年輕人一樣,喜歡做一些年輕人做的事。」



●趙傳坦言活到60歲,感覺像是做了一場「人生大夢」。



●趙傳宅家與孩子慶祝生日。

劉德華確認演《流浪地球2》

香港文匯報訊(記者 文芬)近日網傳劉德華(華仔)將亮相綜藝節目,引發外界關注,但華仔已經否認,同時透露自己將會參與演出電影《流浪地球2》,其實早前在《流浪地球2》的新聞發布會上,華仔已到場支持。

前日是劉德華的影迷會33周年,華仔開直播和粉絲聊天,近期有消息稱他會作為發起人參加男版「浪姐」《哥哥的浪人生》,自消息傳出,引發了不少熱議。但他表示「從來都沒有綜藝計劃」,同時透露確定會出演《流浪地球2》,其實早前在《流浪地球2》的新聞發布會上,華仔已到場支持。



●劉德華在直播中公開了自己的工作計劃。